

ЗНАМЯ ТРУДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Издаётся
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 63 (5410)

ВТОРНИК, 26 мая 1981 года

Цена 2 коп.

Молоку — высокое качество

Наступило лето — пора, которая радует животноводов «большим молоком» и приносит им нередко огорчения низким качеством молока. Трудно в летнюю жару сохранить свежесть и чистоту молока.

Высокое качество продукции — результат слаженной работы всех звеньев животноводческого комплекса. Надо не только произвести, но и сохранить высококлассное молоко. Это — первейший долг работников молочнотоварных ферм, специалистов района.

Успех по повышению качества зависит от мастерства работников животноводства. Сейчас доярка не просто доярка, это мастер машинного доения. Это оператор. Она не только обязана больше надоять молока, но и добиться сохранения его качества, для этого должна хорошо знать и мастерски владеть доильным аппаратом.

На качество молока влияют санитарное состояние животноводческих помещений, доильной посуды, а в летний период места доения коров. Нередко в летний период забывают обеспечить животноводов горячей водой для мойки доильных аппаратов и другой посуды, бывает дефицит с полотенцами, марлей, лавсаном. Отсутствуют умягчители, мыло. В антисанитарном состоянии места дойки, ибо они очень редко меняются.

Как показывает анализ прошлых лет, в летний период часты случаи доставки молока на приемные пункты с повышенной кислотностью. Это происходит потому, что на большинстве ферм нет механических охладителей молока, а лед давно перестали заготавливать для этих целей. Кроме того, растягивается дойка коров на несколько часов, а в некоторых колхозах и сов-

хозах плохо с транспортировкой молока. Если молоковоз остановился по техническим неисправностям, то трудно заведующему фермой найти транспорт.

Пока еще не на всех молочнотоварных фермах работают лаборатории по определению качества молока, тем самым принижается и роль морального и материального стимулирования работников ферм. С выходом дойного стада в летние лагеря подчас перестают работать лаборатории даже там, где они работали зимой.

Все это приводит к тому, что в летний период качество продаваемого молока резко снижается, продажа первого сорта молока резко уменьшается.

Там, где специалисты и все работники животноводства качеству молока уделяют должное внимание, его продают высоким качеством. Особенно пристально следят за качеством в Таналыкском, Хайбуллинском совхозах. И, наоборот, низким качеством доставляют на молокоприемные пункты животноводы Сагитовской и Мамбетовской ферм Маманского совхоза, колхозов имени Калинина, имени Фрунзе.

За четыре месяца колхоз имени Фрунзе доставил на молокозавод 123 центнера или 11 процентов к общей продаже несортового молока. За последнее время стало много поступать несортового молока из Таштугайской фермы Таналыкского совхоза.

Дело чести работников животноводства района сделать все необходимое для успешного выполнения планов и социалистических обязательств первого года одиннадцатой пятилетки. Год XXVI съезда КПСС должен стать годом значительного повышения качества производимой продукции.

Полевые работы на 25 мая

Первая графа — хозяйства, вторая — посеяно яровых всего, третья — в т. ч. зерновых, четвертая — силосных культур (в процентах к плану).

Колхозы:	83	82	81	Совхозы:	94	98	66
Имени Фрунзе	76	80	54	Таналыкский	85	100	54
Кр. добровольцев	74	83	55	Хайбуллинский	78	90	50
Имени Салавата	71	70	56	Маманский	75	83	31
Имени Калинина	69	77	36	Матраевский	53	52	18
Новый путь	59	69	21	Акъярский	45	47	24
Имени Ленина	47	31	83	По району:	65	72	40
Сакмар	28	32	27				
Красное знамя							

В целом по району посеяно яровых 91763 гектара, в том числе зерновых 75418 гектаров, в том числе за последние два дня 26762 гектара яровых. Завершили сев зерновых культур земледельцы Таналыкского совхоза.

Хорошую прибавку за два дня дали колхозы имени Фрунзе, имени Ленина, Акъярский и Таналыкский совхозы. На стадии завершения сева совхоз «Степной». Первыми завершили посев всех зерновых культур Подольское и Таштугайское отделения.

По сравнению с другими хозяйствами хуже идут дела в колхозах «Новый путь», «Красное знамя», «Сакмар».

В районе есть реальная возможность полностью в течение двух-трех дней завершить посев зерновых.

Отдельные хозяйства до сих пор по-настоящему не развернули работу на плантациях кормовых культур. Особенно неудовлетворительно идет посев кукурузы в Матраевском, Маманском и Акъярском совхозах, в колхозах имени Ленина и «Красное знамя».

Полет международного экипажа успешно завершён

КОСМОНАВТЫ ПОПОВ И ПРУНАРИУ
ВОЗВРАТИЛИСЬ НА ЗЕМЛЮ

СООБЩЕНИЕ ТАСС

22 мая 1981 года в 17 часов 58 минут московского времени после завершения программы совместных исследований и экспериментов на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз Т-4» — «Союз-40» международный экипаж в составе Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР Леонида Попова и космонавта-исследователя гражданина Социалистической Республики Румынии Думитру Прунариу возвратился на Землю. Космонавты Владимир Коваленко и Виктор Савиных продолжают работу на станции «Салют-6».

За время семисуточного полета на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз Т-4» — «Союз-40» международный экипаж полностью выполнил запланированную программу исследований и экспериментов, подготовленную учеными и специалистами Советского Союза и Социалистической Республики Румынии.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О II пленуме Башкирского обкома КПСС

20 мая состоялся II пленум Башкирского обкома КПСС.

Пленум обсудил вопросы:

1. Об организационно-политических мероприятиях Башкирского обкома партии по осуществлению решений XXVI съезда КПСС.

2. Задачи областной партийной организации по коммунистическому воспитанию молодежи и усилению партийного руководства комсомолом в свете требований XXVI съезда КПСС.

С докладом по первому вопросу повестки дня выступил первый секретарь обкома КПСС М. З. Шакиров.

В прениях выступили: первый секретарь Курмтауского горкома КПСС А. Н. Безденежных, первый секретарь Туймазинского горкома КПСС А. Ш. Галеев, первый секретарь Калтасинского райкома КПСС К. Н. Галиуллин, генеральный директор Уфимского моторостроительного производственного объединения В. Д. Дьяконов, бригадир маляров Уфимского треста крупнопанельного домостроения З. С. Валеев, первый секретарь Гафурийского райкома КПСС М. Г. Бакиев, генеральный директор Стерлитамакского производственного объединения «Сода» Г. Н. Трутнев.

Пленум одобрил организационно-политические мероприятия обкома партии по осуществлению решений XXVI съезда КПСС и обязал бюро обкома, горкомы, райкомы КПСС, министерства, ведомства республики обеспечить их безусловное выполнение.

С докладом о задачах областной партийной организации по коммунистическому воспитанию молодежи и усилению партийного руководства комсомолом в свете требований XXVI съезда КПСС выступил первый секретарь обкома партии М. З. Шакиров.

В обсуждении доклада приняли участие: секретарь Уфимского горкома КПСС В. Х. Байгурина, первый секретарь Мелеузовского горкома КПСС А. Г. Шарафутдинов, первый секретарь Стерлитамакского горкома КПСС Е. Г. Щеплянова, оператор нефтегазодобывающего управления «Арланефть» Н. И. Гаранкина, первый секретарь Октябрьского горкома КПСС А. И. Бурма, животновод Таналыкского совхоза Хайбуллинского района К. С. Сулейманов, министр просвещения БАССР С. Ш. Зиганшин, первый секретарь Бураевского райкома КПСС Р. Ш. Хайдаров, первый секретарь Мечетлинского райкома КПСС З. Н. Кадиков, председатель правления Союза писателей Башкирии А. М. Мирзагитов, председатель колхоза «Искра» Илишевского района Т. С. Назмиев, первый секретарь обкома ВЛКСМ А. А. Авдеев, ректор Башкирского сельскохозяйственного института А. М. Байнов.

По обсужденному вопросу пленум принял развернутое постановление.

Пленум заверил ленинский Центральный Комитет КПСС, его Политбюро и лично Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева в том, что Башкирская областная партийная организация на основе дальнейшего совершенствования коммунистического воспитания молодежи, всех трудящихся обеспечить мобилизацию энергии, знаний и опыта рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции республики на успешное претворение в жизнь величественных предначертаний XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Вести с полей

ВЫСОКИМИ ТЕМПАМИ

ведут весенние полевые работы земледельцы ордена Ленина Матраевского совхоза. Что ни день, то прибавка составляет 1500 — 1750 гектаров. Да, спешить надо, потому что на исходе последняя неделя мая.

Особенно высокими темпами ведут полевые работы механизаторы Центрального и Сарыкульского отделений, руководимые коммунистами К. М. Казаковым и А. И. Хотнянским. Они уверенно идут к завершению посева всех сельскохозяйственных культур.

Пример доблестного труда показывает звено на посеве зерновых культур из Сарыкульского отделения, возглавляемое коммунистом С. Т. Алексеенко в составе И. И. Ткачука и Х. М. Файзулли-

на, они засеяли 895 гектаров. В день они засевают по 150—165 гектаров, сменную норму выполняют в полтора раза.

Среди земледельцев Центрального отделения ежедневно отличается звено Ю. И. Демидова в составе З. Х. Баязитова, Г. И. Шинникова, которое с начала посевной засеяло зерновыми 912 гектаров.

В достижение высокой выработки сеялок труда вносят водители автомобилей Н. Н. Исянбаев и Х. Г. Нуретдинов, которые на закрепленных автозагрузчиках своевременно доставляют семена и заправляют ими сеялочные агрегаты.

Н. КАРИМОВ,
председатель рабочего комитета ордена Ленина Матраевского совхоза.



На снимке нашего фотокорреспондента Вахита Усманова вы видите передового шофера совхоза «Степной» Рима Исянбаева. С уважением отзываются о нем в коллективе автогаража. Передовой шофер свой «АЗ-52» всегда содержит в исправном состоянии и показывает пример в труде. Шофер второго класса Исянбаев активно участвует на весенне-полевых работах, своевременно и четко загружает сеялки семенами.

НА МАКАНСКИХ ПОЛЯХ

Нелегкая нынешняя весна для хлеборобов района. Обычно к середине мая почти все хозяйства завершали сев зерновых, а ныне только некоторые кое-как перебрали за экватор посевной кампании. Среди них и коллектив земледельцев Маканского совхоза.

В день нашего приезда можно было услышать горделивые слова: «Маканты на первом месте по севу зерновых — более девяти тысяч гектаров уже засеяно». Вот и единственная «Молния» сообщает имена лучших механизаторов, работающих с превышением норм выработки. Среди отмеченных земледельцы Б. Каиль, В. Артамонов, Г. Юргильдин и другие. Рядом с «Молнией» бюллетень социалистического соревнования механизаторов. Бросается в глаза строка: «На 21 мая засеяно в первом комплексе 39 процентов от всей площади, намеченной под посев». Мало? Конечно.

И вот мы на полях Центрального отделения совхоза. У самой шоссеиной дороги стоят два К-700. Механизаторы и сельщики расположились у комбайна, переделанного под погрузчик семян. Это члены комсомольско-молодежного звена, руководимого комсомольцем Геннадием Ахтямовым.

— Почему стоим?
— Без удобрений сеять нельзя, вот и протануем, — услышали в ответ от Сабита Низамова и Алфита Валиуллина.

— А сколько минут ждете?
— Двадцать!
Вскоре выяснилось, что с утра не привезли ни одной тележки удобрений. А уже почти полдень. Сев, разумеется, механизаторы вели, но без внесения минеральных удобрений. Причем и качество сева

желает быть лучшим, ибо некоторые сошники углубляются не на намеченную глубину и сев ведется с нарушением агротехники.

— А флажки разве не вручают вам?

— Дня три назад получили, но дрекно сломалось, сейчас в кабине флажок лежит, — ответил Геннадий Ахтямов.

— А через сколько дней итоги соревнования подведут? Если по пятнадцаткам — то слишком большой срок, если же ежедневно, то почему флажок четвертый день в кабине механизатора?

Это не случайно. Агитаторы в поле не бывают. Видимо, потому хлеборобы не знают обязательств, которые им надо выполнять в весенне-полевой кампанию. А вообще-то были ли эти обязательства приняты? Механизаторы, например, отрицают.

Агрегат Василия Артемьева... Селяшки Александр Юрьев, Александр Новиков и Салават Крымгужин вручную заправляют семенами селялку. И та же история — нет удобрений.

— Будем ждать, — говорит Артемьев. Но не успели мы отъехать и сотни метров, как трактор тронулся с места.

И вот мы на складе, у местечка, называемого в народе «ГЗК», где хранятся минеральные удобрения. Здесь четыре колесных трактора. Бускунов Ишкали, которого ждали у селялок, с раздражением говорит, что один погрузчик на весь склад. Если уехать к селялкам, то будут простоять два «Беларуса» из Нововоздвиженского отделения, которые тоже ждут удобрений. Кстати, видимо, и там такая же история, ибо пока они загрузятся и по-

ка доедут до своих полей, селялки будут пустыми, а простоявшие земледельцы вряд ли согласятся.

Уже в конторе совхоза у председателя рабочкома совхоза Н. П. Киливника пытаемся узнать о работе агитколлектива, руководимого Татьяной Кулиненко. В поле агитколлектив выезжал только один раз, в первый день полевых работ. И на этом завершилась вся работа. То автобус был сломан, то дождь мешал, а теперь директор Дома культуры в Уфу уехал. «Бюджетных листов», «Комсомольского прожектора» не видно. Хотя, как утверждает Н. П. Киливник, план мероприятий разработан. Конечно, некторая работа ведется: поднимается флаг Трудовой славы, есть «Молнии», вручаются открытки победителям соревнования. Но это плоды усилия председателя рабочего комитета совхоза Н. П. Киливника.

В народе бытуют слова: «Весенний день год кормит». Поэтому макантам не мешало бы вспомнить их и навести порядок с доставкой удобрений, работой агитколлектива. Да и о культуре земледелия не надо забывать, ибо на некоторых полях загоны не отбиты, поворотные полосы отсутствуют, сев идет с нарушениями агротехники. К тому же опаздывают с культивацией полей. А это все потерянные килограммы, а может быть, и центнеры хлеба.

В рейде участвовали:

- З. ХАЛИЛОВ,** заместитель председателя комитета народного контроля.
- С. АБУЛЛИН,** начальник районного штаба «КП».
- Ш. БАЙГУСКАРОВ,** сотрудник редакции.



Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов, молочнотоварных ферм и работников животноводства района по увеличению производства и заготовке животноводческих продуктов, повышению их качества, роста поголовья скота и его продуктивности за апрель нынешнего года бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ признали победителями и занесли на Доску почета на страницах районной газеты «ЗНАМЯ ТРУДА»:

коллектив Новоукраинского молочнотоварного гурта Таналянского совхоза, надоявший по 273 килограмма молока от каждой фуражной коровы.

коллектив Галахметовской молочнотоварной фермы колхоза имени Салавата, надоявший по 248 килограммов молока от каждой фуражной коровы.

коллектив Худайбердинского молочнотоварного гурта Хайбуллинского совхоза, продавший государству 100 процентов молока первым сортом.

Тетерину Н. С. — доярку ордена Ленина Матраевского совхоза, надоявшую по 352 кг молока от фуражной коровы.

Безшейко Г. В. — доярку Маканского совхоза, надоявшую по 341 кг молока от коровы.

Кильдибаеву Г. Ф. — доярку Маканского совхоза, надоявшую по 330 кг молока от коровы.

Сирбаеву З. Х. — доярку ордена Ленина Матраевского совхоза, надоявшую по 316 кг молока от коровы.

Арсланову Р. З. — доярку колхоза имени Ленина, надоявшую по 308 кг молока от коровы.

Хусанисау М. Д. — доярку ордена Ленина Матраевского совхоза, надоявшую по 306 кг молока от коровы.

Кильдибаеву Ю. Ш. — доярку колхоза имени Салавата, надоявшую по 301 кг молока от коровы.

Щикатурову М. Г. — телятницу Таналянского совхоза, получившую по 1280 граммов среднесуточного привеса от закрепленных телят.

Трофимову А. С. — телятницу ордена Ленина Матраевского совхоза, получившую по 985 граммов среднесуточного привеса от закрепленных телят.

Калимуллин Ю. Ш. — телятницу Таналянского совхоза, получившую по 926 граммов среднесуточного привеса от закрепленных телят.

Усатову Н. А. — скотника откорма крупного рогатого скота ордена Ленина Матраевского совхоза, получившего по 966 граммов среднесуточного привеса от закрепленных животных.

Юнусова Ф. В. — работница свиноводства совхоза «Степной», получившего по 694 грамма среднесуточного привеса свиней.

Матвееву Л. В. — работница свиноводства ордена Ленина Матраевского совхоза, получившую по 363 грамма среднесуточного привеса свиней.

Смотрите, сравнивайте!

КТО КАКИМ КАЧЕСТВОМ ПРОДАВАЛ МОЛОКО ГОСУДАРСТВУ (Данные за 4 месяца 1981 года)

Наименование хозяйства и ферм	Сдано гос-ву (в цент.)		Жирность в %	Чистота по группам			Сорти. в % к сданному		
	в физ. весе	в зачет. весе		I	II	III	I	II	не-сорт.
Колхозы:									
Имени Фрунзе	1279	1197	3,46	897	300	—	48	41	11
Новый путь	2908	2877	3,66	2444	433	—	74	25	1
Новозирганская	1594	1549	3,59	1244	305	—	66	34	—
Илячевская	1314	1328	3,74	1200	128	—	84	15	1
Кр. добровлец	2127	1995	3,47	1613	382	—	76	24	—
Имени Калинина	1472	1388	3,49	1083	277	—	28	59	2
Красное знамя	2816	2546	3,35	2118	403	—	25	78	21
Антиганская	1509	1352	3,33	1145	200	—	7	84	16
Янтышевская	1307	1194	3,39	973	203	—	18	71	27
Имени Ленина	3902	3623	3,44	3186	426	—	87	11	2
Ивановская	1960	1829	3,45	1631	198	—	89	11	—
Пугачевская	860	793	3,41	682	99	—	12	86	13
Акташевская	1082	1002	3,43	873	129	—	86	14	—
Совхозы:									
Акъярский	3113	3025	3,59	2745	280	—	75	25	—
Якслевская	700	680	3,55	521	159	—	64	34	2
Бузавлыкская	1434	1387	3,57	1271	116	—	67	33	—
Хворостянская	971	858	3,65	953	5	—	94	6	—
Таналянский	8271	6814	3,46	6118	689	—	7	87	12
Подольская	2661	2523	3,50	2345	178	—	93	7	—
Бакаловская	1933	1812	3,46	1537	275	—	82	16	2
Гаделевская	139	123	3,27	119	4	—	99	1	—
Савельевская	785	730	3,44	655	75	—	89	10	1
Таштугайская	856	807	3,48	721	79	—	7	84	12
Новоукраинская	887	819	3,41	741	78	—	89	10	1
Хайбуллинский	3006	2810	3,45	2638	172	—	92	7	1
Центральная	2085	1957	3,45	1830	117	—	92	7	—
Худайбердинская	921	863	3,46	808	55	—	91	9	—
Маканский	3296	3184	3,57	1766	418	—	82	16	2
Нововоздвиженская	1667	1607	3,56	1479	128	—	89	10	1
Мамбетовская	1322	1277	3,57	1021	256	—	75	22	3
Сагитовская	307	300	3,61	266	34	—	81	19	—
Матраевский	8812	8653	3,63	7246	1407	—	84	16	—
Центральная	3029	2921	3,56	2299	622	—	79	21	—
Новопетровская	2548	2563	3,72	2156	407	—	81	15	4
Сарыкульская	3235	3169	3,62	2791	379	—	88	12	—
Степной	2012	1897	3,48	1717	180	—	75	24	1
По району:	42014	40003	3,52	34571	5357	—	72	81	18

Качество молока, продаваемого государству, значительно улучшилось по сравнению с тем же периодом прошлого года. Однако итоги четырех месяцев несколько хуже итогов первого

квартала. Количество первосортного молока на один процент уменьшилось и составило 32225 центнеров, а второго сорта несколько увеличилось. Несортового молока отправлено 404 цент-

нера, или только один процент к общей заготовке. Однако отдельные коллективы молочно-товарных ферм на приемные пункты доставили много несортного молока. Так, колхоз имени Фрунзе доставил 123 центнера несортного молока, или 11 процентов к общей продаже.

По-прежнему мало доставляется молока на молокоприемные пункты в охлажденном виде. Его доставлено только 2013 центнеров, или немногим более 6 процентов к сдаче. По сути эта работа организована только в колхозах имени Ленина, «Красное знамя», хотя и там его охлаждено очень мало. В первом колхозе только 26, а во втором — 25 процентов. В совхозах охлаждено только 80 центнеров. Это в Акъярском совхозе на Яковлевской ферме 29 центнеров или 4 процента, на Мамбетовской и Сагитовской фермах Маканского совхоза — 51 центнер.

Сейчас, когда наступает летний период, когда качеству продаваемой продукции надо уделить особо важное значение, и в первую очередь, обратить внимание на недопущение его кислотности, именно охлаждение приводит к хорошему качеству.

За последнее время почему-то мало обращается внимания на повышение жирности молока. Потому жирность его очень низкая. Выше базисной жирности молока в Илячевской ферме колхоза «Новый путь» и Новопетровской ферме ордена Ленина Матраевского совхоза. И только эти фермы получили плюсовой зачет: по 14 — 15 центнеров.

Если проанализировать в целом по району, то это выражается довольно солидной цифрой. На зачете недополучено более 2000 центнеров. Это больше, чем его продал за четыре месяца колхоз «Красный доброволец». Особенно много потеряли молока колхозы имени Калинина — 157 центнеров, «Красное знамя» — 270, имени Ленина — 258 центнеров.



Набирают темпы весенние полевые работы в Сарыкульском отделении ордена Ленина Матраевского совхоза. Шесть селячных и четыре кудыняторных агрегатов из дня в день увеличивают число обработанных гектаров. Как и прежде в ряду передовых труженников идет коммунист Виктор Иванович Мармышев. Опытный механизатор, не однажды добивавшийся высоких результатов, В. И. Мармышев на прошлогодней жатве был признан одним из лучших комбайнеров района, а сейчас закладывает основу новому урожаю. За добросовестный труд и

отличную производственную дисциплину коммунисты оказали ему высокое доверие, выбрав партгрупоргом, и Виктор Иванович старается это доверие оправдать. В начале весенних полевых работ он занимался закрытием влаги и, надо сказать, работал высокопроизводительно, ежедневно выполняя норму на 115—120 процентов. Неплохо трудится В. И. Мармышев и на севе, значительно перекрывающая сменные нормы. **Н. ЯКУПОВ.** НА СНИМКЕ: В. И. Мармышев (слева) и его сменщик, комсомолец В. Трофимов у своего агрегата.

СЛУЖИЩА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ВЫПУСК № 5 (105)

ЗАДАЧИ ДОЗОРНЫХ СОВЕТОВ

«Чтобы советские граждане могли в полной мере пользоваться своими правами, — говорил Л. И. Брежнев, — партия ежедневно заботится о совершенствовании форм народного представительства и народного контроля за деятельностью органов власти и управления».

Одна из важных мер в этом направлении — создание групп народного контроля при сельских и поселковых Советах народных депутатов. Они являются боевыми помощниками Советов в расширении и укреплении их связей с массами, в успешном решении задач, возложенных на местные органы власти.

Группа народного контроля, созданная при Совете, осуществляет контроль по вопросам, относящимся к компетенции сельских и поселковых Советов.

Исходя из Закона о народном контроле в СССР группа обязана бороться за правильное использование на предприятиях, в колхозах, организациях и учреждениях материальных ресурсов и денежных средств; выступать против бесхозяйственности

и расточительства, фактов местничества, обмана государства и любых посягательств на социалистическую собственность; пресекать какие бы то ни было проявления бюрократизма и волокиты, особенно при разрешении жалоб, заявлений и предложений трудящихся.

Итоги проверок группы обсуждают на своих собраниях, бюро, вносят предложения на заседания исполкомов Советов, обсуждаются на сессиях Советов народных депутатов, вносят предложения в районный комитет народного контроля.

Группы народного контроля при Советах предсели большую работу по организации контроля в сфере своей деятельности, стали чаще привлекать к проверке специалистов народного хозяйства, рабочих и колхозников, активнее рассматривать на своих заседаниях материалы проверок, настойчиво совершенствовать формы и методы проверок.

Инициативно работают председатели групп народного контроля Акъярского (Тасованный В. В.),

Антиганского (Арсланов И. А.), Ивановского (Вдовкин Н. В.) сельских Советов. Однако некоторые группы ограничиваются только рассмотрением вопросов, касающихся колхозов и совхозов, не вникают в работу учреждений торговли и общественного питания, здравоохранения, просвещения, культуры, связи и др.

А проверкой установлено, что воспользовавшись отсутствием контроля, директора Галиахметовской, Подольской и Бакаловской школ т. т. Тлягулов, Петров и Алагулов использовали государственные средства не по назначению.

Комитет рассмотрел на своем заседании итоги проверок и строго наказал виновных. Подобные нарушения имеются не только в школах, но и в других учреждениях, организациях и предприятиях.

Группам народного контроля надо усилить контроль по всем вопросам, относящимся к компетенции сельских и поселковых Советов.

Р. ХУДАЙБЕРДИН,
председатель районного комитета народного контроля.

ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

Во всех посевных комплексах Макаевского совхоза трудятся народные контролеры. Они, прежде всего, своим честным, высокопроизводительным и высококачественным трудом показывают членам коллектива как надо работать.

Руководитель поста народного контроля в посевном комплексе Центрального отделения коммунист Галимьян Юлгийдин сменную

норму на посевах зерновых культур ежедневно выполняет на 130-140 процентов. До 70 гектаров ежедневно засеивает в Нововоздвиженском отделении контролер Виктор Кузнецов. Не дают спуску они тем, кто нарушает агротехнику, медлит с проведением весенних полевых работ.

Председатель группы народного контроля Центрального отделения Яков Тихонович Нестеров строго следит за

состоянием кузовов автомашин, не загружает их семенами, пока не убедится, что из него не потеряется ни одно зерно. Он добился, чтобы все машины были оборудованы пологами. А вот из районного объединения Госкомсельхозтехники автомашины приходят необорудованными.

В. ГАВРИЛОВ,
председатель группы народного контроля Макаевского совхоза.

Непримиримый к недостаткам

Иван Васильевич Лебедев 25 лет трудился токарем на различных предприятиях города Уфы. И вот уже четверть года он в колхозе «Красное знамя». Работал токарем, но по состоянию здоровья перешел на работу на свиноферму. Здесь он трудится вместе с женой.

Трудолюбивый, добросовестный, непримиримый к недостаткам — так отзываются о нем колхозники. На время весенних полевых работ правление колхоза попросило его поработать в мастерской на токарном станке. И Иван Васильевич без задержки выполняет



В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Причина одна — безответственность

В колхозах имени Фрунзе и имени Калинина допускаются серьезные недостатки в развитии животноводства, нет должной борьбы за выполнение планов заготовок животноводческих продуктов и полное освоение животного сырья. Планы первого квартала по заготовкам молока и мяса не выполнены, допущено значительное сокращение поголовья крупного рогатого скота и овец, производства молока.

В колхозе имени Калинина по сравнению с прошлым годом увеличился падеж скота. Причины падежа не выявляются, виновные к ответственности не привлекаются.

В обоих хозяйствах неудовлетворительно веде-

тся работа по воспроизводству стада. Зооветспециалисты не контролируют работу по искусственному осеменению коров. В колхозе имени Калинина 25 процентов осемененных коров остаются яловыми.

Молочные блоки, лаборатории, их оборудование находятся в антисанитарном состоянии, что привело к снижению качества сдаваемого молока. За четыре месяца колхозом имени Фрунзе 11 процентов молока сдали несортовым и 41 процент вторым сортом, колхозом имени Калинина соответственно 2 и 39 процентов.

В колхозе имени Фрунзе в первом квартале пала и забита 21 голо-

ва крупного рогатого скота, а кожа снята только с четырех голов, в колхозе имени Калинина соответственно 28 и 10, а с павших овец кожа вообще не снимается. В хозяйствах нет ответственных лиц за снятие и хранение шкур, забой скота производится где угодно, не соблюдаются при этом элементарные правила ветеринарной санитарии и гигиены. Поэтому массовое распространение инвезиозное заболевание скота.

Комитет народного контроля за срыв планов производства и заготовок молока и мяса, допущение падежа скота, неудовлетворительную работу по воспроизводству

стада и освоению животного сырья строго наказал руководителей колхозов имени Фрунзе и имени Калинина т. т. Исламтаева и Кульсинбаева главных зооветспециалистов Кульбердина и Давлетбердина, заведующих фермами Бухарбаев и Исламбаева и Давлетбаева.

Пора бы им сделать соответствующие выводы из неоднократных обсуждений на заседаниях комитета народного контроля и вплотную заняться развитием животноводства.

Группам народного контроля колхозов и совхозов предложено усилить контроль за ходом производства и заготовок животноводческих продуктов и за качеством их.

все заказы механизаторов, в то же время помогает жене по уходу за колхозными свиньями.

Честного, правдивого коммуниста И. В. Лебедева колхозники избрали в группу народного контроля. Сейчас он возглавляет пост народного контроля в животноводстве Анти-

ганской бригады. И расход кормов, и соблюдение распорядка дня на ферме, и качество продукции — все в поле зрения контролера.

НА СНИМКЕ: И. В. Лебедев — руководитель поста народного контроля колхоза «Красное знамя».

Фото В. УСМАНОВА.

Не загрязнять реки

Руководство Бурибаевского рудоуправления вызывает постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 1 декабря 1978 года «О дополнительных мерах по усилению охраны природы и улучшению использования природных ресурсов». Хвосты (остатки от обработки породы) складываются и отработанным карьере, который к весне полностью заполняется и отстой переливается за пределы дамбы, ограждающей карьер.

Без согласия неполкома райсовета, Башгидрохимлаборатории эти хвосты со значительным содержанием ядовитых веществ еже-

годно сбрасываются в реку Ташлык, загрязняя ее, что ведет к гибели рыбы. Такой сброс в массовом порядке производился и в апреле текущего года.

За грубые нарушения «Правил охраны поверхностных вод от загрязнения сточными водами, за непринятие мер по строительству шламоотстойника комитета народного контроля главному инженеру Бурибаевского рудоуправления тов. Туальбаеву Х. С. объявил выговор. Группам народного контроля предложено усилить контроль за выполнением мероприятий по охране природной среды.

С коровьей точки зрения САТИРА И ЮМОР

Весна. Во дворе среди луж стоит довольно пожилая, немало повидавшая на своем коровьем веку, Буренушка.

Прыгают по веткам задиристые воробьи, оглашая все вокруг немолчным чириканьем, бежит журча ручей, каждый своей капелюшкой отражая яркие солнечные лучи. Но ничто уже не волнует Буренушку: опустив голову так, что сквозь поредевшую шкуру выпирают мослы, она только изредка вздыхает, покачивая потяжелевшей на старости лет головой.

— Что задумалась соседка! — положив голо-

вы поверх штакетника, спросили две молоденькие телочки с соседнего двора. — Или занемогилась?

— Да вроде бы и так, — не изменив положения и не повернув головы, медленно ответила Буренушка. — То ли бруцеллез, а может какая инзая пакость привязалась.

— Так в чем же дело? Подавайся к ветфельдшеру.

— Эх вы, молодозелено, — вздохнула корова, — вымахали почти с меня ростом, а самых известных вещей не знаете. Фельдшера-то у нас в Бурибае с прошлой

осени нет. Полгода, почитай, минуло, как я у него, родимого, в последний раз на приеме была.

Молча переглянувшись, телочки вновь вперили глаза в престарелую Буренушку.

— Но не о том скорблю, подруженьки, — помолчав сказала корова. — помирать всем так или иначе придется. Только хочется и после смерти принести кому-нибудь пользу. Сколько живу на свете, слова еще худого никто обо мне не сказал.

А вот представьте себе, — подняв голову,

разговорилась вдруг Буренушка, — прирежут меня и понесут мясо на базар без обследования. А вдруг я действительно больная, и в мясе моем кишмя кишат возбудители, хотя бы того же самого бруцеллеза. Сколько людей пострадает из-за меня. А в особенности дети. Уж сколько я их своим молоком перепояла... Жила и сроду греха на душу не брала. А сейчас все перенесу! на мою бедную голову.

Закончив свою необычную речь, Буренушка вновь опустила голову и предалась своим грустными размышлениям.

И. НАЖДАК.

РАПОРТУЮТ КРАСНОГАЛСТУЧНЫЕ

С районного слета пионеров

Лучшие из лучших собрались в районный пионерский слет, чтобы подвести итоги проделанной работы за один год. Весенние улицы села стали еще краше от сотни алых, как знамена, галстучных пионеров.

Перед зданием районного Дома культуры, у памятника В. И. Ленину — торжественное построение делегатов пионерских дружин и средних, восьмилетних и начальных школ района.

С днем рождения пионерия! С такими словами открыл слет секретарь райкома комсомола Салават Абдуллин.

Слет, посвященный Дню рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина, начался. Затем рапортуют председатели советов дружин. Девизом их рапортов стали слова: «Пионеры всей страны — делу Ленина верны».

Глубоко символично то, что сегодняшнее торжество проходит в солнечный майский день — в День рождения Всесоюзной ордена Ленина пионерской организации имени В. И. Ленина, в день работы VIII Всесоюзного слета пионеров в Москве, — сказала Р. Вахитова. — Шагая по маршруту «В страну знаний», пионерские коллективы добиваются, чтобы все школьники активно занимались в предметных кружках, участвовали в смотрах, олимпиадах, выставках детского творчества.

Двести пионеров района успевают только на «отлично». Учебу совмещают они с большой общественной работой. Сегодня на торжестве — отличники Юлдашбаев Шамиль из Акъярской средней школы № 1, Илимбетова Гузель из Абишевской, Ахтямова Лилия из Мачанской, Ахметова Люция из Бурибаевской, Туманчина Гульнур из Уфимской, Ковшутина Тая из Подольской средних школ и многие другие. Из 300 делегатов слета 250 награждены знаком Центрального Совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина «За активную работу».

Советы отрядов каждой дружины борются за хорошую успеваемость. Интересную форму работы нашли пионеры и комсомольцы Маканской средней школы. Они организовали соревнование между комсомольскими группами и пионерскими отрядами под девизом «Учеба и труд рядом идут». Итоги соревнования подводятся раз в неделю учебными секторами. Успехи их работы налицо.

Большое воздействие на улучшение качества учебы оказывают учкомы и их учебные секторы Бурибаевской, Татыр-Узякской, Акъярской № 2 средних школ. Очень высокий уровень подготовленности показали на районном литературном празднике «В. И. Ленин в советской литературе и искусстве» учащиеся Акъярской № 2, Татыр-Узякской школ.

Пионеры района активно участвуют в маршрутах «Пионерстрой», «Тимуровец», «Урожай», «Зернышко», в заготовке кормов для общественного скота. Так, пионеры Ивановской и средней школы помогают своим родителям при уборке зерновых, картофеля, свеклы.

Есть у пионерии такие славные операции как «БАМу — пионерские мосты!», «Миллион — Родине!», в которых активно участвуют все пионерские дружины школ района. Например, пионерская дружина имени Зои Космодемьянской Уфимской средней школы в этом учебном году сдала 12 тонн металлолома. За два года пионеры района сдали 60 тонн макулатуры.

У каждой дружины, у каждого отряда есть свои трудовые объекты, зона пионерского действия. В дружине имени Олега Кошевого Акъярской средней школы № 1 действуют во семь тимуровских команд, в составе которых 150 пионеров. Они ухаживают за памятниками павшим воинам-хайбуллинцам в годы Великой Отечественной войны, памятником В. И. Ленину, оказывают помощь ветеранам войны и труда, престарелым.

В этом году, когда все человечество торжественно праздновало 36-летие со дня Победы советского народа над фашистской Германией, заметно активизировалась работа тимуровцев и в других школах района. Они улучшили шефскую помощь ветеранам, участ-

никам Великой Отечественной войны, многие пионерские дружины вновь зажгли тимуровские звездочки на домах фронтовики о а. Пионерские отряды провели встречи с ветеранами, чествовали их стоя на посту у обелисков.

Немало и других добрых дел на счету 60 тимуровских команд района. Пионеры любят путешествовать, узнавать о прошлом, увлекаются походами экспедиции «Моя Родина — СССР». Участвуя в них, каждый пионер знакомится с дорогами трудовой и боевой славы старших поколений, намечает свое место в жизни. Все дружины включились в операцию «Поиск» для воссоздания славных страниц истории пионерской и комсомольской организации района. Полезную работу начали ребята Акъярской школы № 1 — собирают материалы для музея о 112-ой Башкирской кавалерийской дивизии. Это задание они получили из Москвы от Совета ветеранов войны.

Учащиеся Акъярской средней школы № 2 с 1978 года работают в кружке «Красные следопыты», который занимается сбором материалов об участниках 98-ой воздушно-десантной дивизии, которая освободила Карелию, Венгрию, Австрию. Побывав на местах сражений этой славной дивизии, ребята встречались с ветеранами войны, участниками этой дивизии, а сейчас они готовятся встретить командира этой дивизии Макарова.

Пионерская дружина Бурибаевской школы собрала хороший материал об истории колхоза имени Калинина, о кавалерах ордена Ленина.

Новый спортивный сезон открыл огромные возможности пионерам проявить себя в спорте. Проводимые школьные, зональные и районные соревнования вдохновляют любителей спорта, активных на маршруте «Сильные, смелые, ловкие» на новые победы. В школах района действуют около ста волейбольных, баскетбольных и футбольных секций. Хорошую активность и

физическую подготовленность демонстрируют на районных соревнованиях ребята из Степной восьмилетней школы, Бурибаевской, Уфимской, Подольской средних и школ. Ежегодно организовано проходит в школах района военизированно-спортивная игра «Зарница».

Завершая работу пионерских дружин по маршам пионерские дружины имени Олега Кошевого Акъярской № 1, имени Нади Курченко Бурибаевской, имени Александра Матросова Татыр-Узякской средних школ, имени Шагита Худайбердина Валитовской восьмилетней школы и имени Юрия Гагарина Акъярского детского дома стали победителями соревнования пионерских дружин района и им присвоено звание «Правдофланговая».

Добиться этого звания дело нелегкое. Воля, упорство и требовательность помогают ребятам в этой борьбе. И самый главный помощник пионерской дружины — старший пионервожатый. Сегодня в этот торжественный день мы с гордостью называем имена настоящих вожаков пионерии Зои Федоровны Хвостовой, Венеры Ильиной Салиховой, Люции Ахмедьяновны Тавлыкаевой, Надежды Абрамовны Швецово. С энтузиазмом и большим желанием трудятся с пионерами молодые пионервожатые Уфимской средней школы З. У. Хасанова, Валитовской — З. Габитова, Федоровской — Л. А. Пиманова, Акъярского детского дома М. С. Лажнева.

На слете пионеров района выступили ветераны войны и труда, пионерка 30-х годов, ныне проживающая в городе Ленинграде Рахима Хакимьянова Кусякова, пионерка 40-х годов, учительница Акъярской средней школы № 1 Г. Г. Мухаметова.

Участники слета приняли Обращение ко всем пионерам района и Приветственное письмо Центральному Комитету КПСС.

Слет завершился большим концертом участников художественной самодеятельности школ.



Ветераны труда (передний ряд, слева направо) Р. Х. Даминова, Ш. Г. Юлдашбаева, К. И. Юртаев, Р. Х. Кусякова и учительница Акъярской средней школы № 1 Г. Г. Мухаметова с группой участников пионерского слета.

У. ИЛИМБЕТОВ.



(Время московское)

ВТОРНИК, 26 мая

7.05 — Мультфильм «Приключения Мюнхгаузена». 7.45 — «Простая девушка». Спектакль. 9.00 — «Мелодия радости». Фильм-концерт. 12.20 — «Сельские будни». Кинопрограмма. 13.20 — Спортивный класс. 13.30 — Родная природа. 14.10 — Национальному празднику Гайны — Дню независимости. Кинопрограмма. 14.35 — «Звездочет». Тележурнал. 15.20 — Играет трио баянистов. 15.45 — Алкоголизм. Беседы врача. 16.30 — Фантазия на тему песен советских композиторов. 16.40 — Архитектура-81. 17.03 — «Исход». Фильм. 19.05 — «Музыкальная жизнь».

СРЕДА, 27 мая

7.05 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок». 7.50 — «Исход». Фильм. 12.20 — «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 13.05 — Кубок СССР по подводному ориентированию. 13.25 — Шахматная школа. 13.55 — «Отзовитесь, горнисты!». 14.40 — Концерт национального ансамбля Народной Республики Анголы. 15.15 — «Служить людям». Научно-популярный фильм. 16.30 — Концерт. 16.55 — Человек и закон. 17.25 — «Государственная граница». Фильм 2-й. 19.05 — «Веселые ребята». Молодежная программа. 20.10 — Сегодня в мире.

ЧЕТВЕРГ, 28 мая

7.05 — «Государственная граница». Фильм 2-й. 8.10 — Поев А. Литвиненко. 8.20 — Очевидное — невероятное. 12.20 — Док. фильм к Дню пограничника. 13.15 — Горизонт. 14.15 — Русская речь. 14.45 — Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь. Очерк о Герое Социалистического Труда, депутате Верховного Совета СССР, делегате XXVI съезда КПСС, чабане колхоза им XXII партсъезда Т. Акмагове. 15.00 — Концерт. 15.30 — Ленинский университет миллионов. Воспитанию — комплексный подход. 16.00 — В каждом рисунке — солнце. 16.30 — На полях страны. Весенне-полевые работы в колхозах Курганской области. 16.45 — Вместе — дружная семья. 17.15 — Сегодня День пограничника. Выступление начальника политуправления пограничных войск КГБ СССР генерал-майора А. М. Латышева. 17.25 — «Государственная граница». Фильм 2-й. 19.05 — Концерт, посвященный Дню пограничника.

ПЯТНИЦА, 29 мая

7.05 — «Государственная граница». Фильм 2-й. 8.10 — «Звездочка». Киноальманах для детей. 9.00 — Играет народный артист РСФСР Ф. Лузанов (вислончель). 12.20 — «Встань на мое место». Тел. док. фильм. 13.10 — Веселые старты. 13.55 — Концерт. 14.10 — Подмосковские встречи. 14.40 — Спор-клуб. 16.00 — Концерт. 16.30 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 17.00 — Концерт Государственного ансамбля песни и танца Монгольской Народной Республики. 17.15 — На экране — кинокомедия. «Два друга, модель и подруга». 19.05 — А ну-ка, девушки!

Меняю двухкомнатную квартиру в городе Магнитогорске на квартиру в селе Акъяр. Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Гагарина, 12, после 6-ти часов вечера.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дубляжу) и переводчики — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Хайбуллинская типография Госкомиздата Башкирской АССР.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.

Заказ № 812. Тираж 5040.